

ЧЕБУЛИНСКАЯ АЗЕТА

25

Вторник
ноября 2003

№ 95 (7525)

Газета издаётся с 1935 года

Цена договорная



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

КУЗБАСС не предам!

- Уедет ли Тулеев из Кузбасса?
- Чем объяснить его участие в выборах в Государственную Думу?
- В чем его разногласия с верхушкой КПРФ?

На эти и другие вопросы отвечает сам Аман Гумирович.

Участие в выборах - это единственная возможность повлиять на исход голосования. Выборный закон, даже после того, как он был смягчен Конституционным судом, таков, что губернатор не вправе открыто поддержать ни одного из кандидатов. Ни по радио, ни по телевидению, ни в газете. И выступить публично в поддержку тех, кто нужен Кузбассу, тоже не может.

Получается: сиди с завязанным ртом и наблюдай, как в Думу лезут разного рода демагоги - пустые люди, от которых нашему региону толку никакого. А то и просто негодяи, которых на пушечный выстрел к парламенту "подпускать нельзя".

А если скажешь хоть слово - все, « злоупотребляешь административным ресурсом! » Жди иска от какого-нибудь болтуна. Или, того хуже, от иных «должателей рубильника» из РАО «ЕЭС», где даже трансформатор - и тот член СПС.

А если губернатор - сам кандидат в депутаты, у него появляется право на агитацию. Это одна из главных причин, по которой я участвую в выборах.

- Но Вы всегда были сторонником левых сил. Даже входили в руководство Народно-патриотического союза. А «Единая Россия» - это партия власти. Вас из-за этого даже обвиняют в измене коммунистам в угоду Кремлю...

- Чепуха! Я никому никогда не угодил. Для меня на первом месте - интересы моего родного Кузбасса! Я здесь родился и вырос. Здесь прошла вся моя жизнь. А в Москву я не стремлюсь. Уже был - и федеральным министром, и членом Совета Федерации. И вернулся в Кузбасс, как и обещал. По зову сердца!

Что касается «Единой России», то это не «партия власти», а партия, поддерживающая власть. И Президента В.В. Путина, на стороне которого симпатии большинства россиян, в том числе кузбассовцев.

Давайте посмотрим в глаза фактам. Ибо факты - самая упрямая вещь! Я - реалист, pragmatik. Кузбасс - часть России, и без помощи на федеральном уровне нам пришлось бы трудно.

Кто помогал нам провести Госсовет в Междуреченске по развитию угольной отрасли? «Единая Россия»! Кто помогает переселять людей из ветхого и аварийного жилья? «Единая Россия»! Кто заботится о наших селянках, выбивая для них кредиты? «Единая Россия»! Ну и кого я должен поддерживать на выборах? Реальных помощников или говорунов-пустословов, способных только на митинги ходить??!

Скажу честно: я рад, что именно «Единая Россия» на протяжении четырех последних лет поддерживает политику Президента В.В. Путина. На мой взгляд, он верно определил стратегию развития страны, поставив задачи борьбы с бедностью и реформы армии. Избрал правильные средства, главное из которых - удвоение ВВП.

За себя говорят и его практические дела. Например, борьба за соблюдение российских законов всеми, в том числе олигархами. Хоть один здравомыслящий россиянин против этого выступает? Нет! Если «Единая Россия» выиграет выборы, она сможет создать большинство в Думе. А оно необходимо. Ведь для того, чтобы выполнить задачи, поставленные перед страной нашим Президентом, нужна законодательная база. Говоря по-простому, - нормальные законы. Принять их, кроме Думы, некому, - так записано в Конституции. И если в ней будет большинство, поддерживающее Президента и его курс, и законы будут приняты, и задачи решены. И у самого Владимира Владимировича будет надежная опора и поддержка в лице депутатов.



Именно этот вопрос на предстоящих выборах - самый главный. Чтобы в Думу попали нормальные, ответственные люди. А не демагоги. Тогда общими усилиями всех ветвей власти решим главную проблему - повышения уровня жизни, создания достойных условий не единицам, а большинству людей.

Поэтому я призываю всех задуматься: разве будет польза от того, если вместо принятия хороших и нужных законов, в Думе будет разыгрываться клоунада? Или если в ней будут заправлять олигархи - через «купленных» ими депутатов?

Теперь о том, что я якобы «бросил» левых. Я всегда говорил, что был членом только одной партии - КПСС. Партии, создавшей великую страну. И с рядовыми коммунистами я никогда не ссорился, да и не смог бы поссориться - по своим убеждениям. И, естественно, не «разводился» с ними. Всегда считал их людьми настоящего подвига - гражданского, нравственного, патриотического!

Скажу больше. Думаю, что и у нас в стране, и во всей истории человечества очень мало примеров такого беззаботного и бескорыстного служения своей Родине, какое рядовые коммунисты, как Знамя, пронесли через всю свою жизнь. Тем, что они сделали для страны, для трудового народа, можно только восхищаться!

Многое меня с ними связывает и сегодня. Главное - идеалы социальной справедливости. Патриотизм, в основе которого - Победа в Великой Отечественной войне. Самоотверженный труд в годы восстановления народного хозяйства, благодаря которому страна в кратчайшие по историческим меркам сроки поднялась к вершинам прогресса.

Низкий всем им поклон! Пусть живут и здравствуют как можно дольше. Но сегодня - время, которое требует нового порыва. Новых больших свершений. А что получается? Страна объединяется вокруг Президента, который возвращает ей веру в будущее. А верхушка КПРФ - именно верхушка - продолжает играть в «непримиримую оппозицию». Она отстала от времени, прославив смену власти. И ведет себя, как при Ельцине. Борется за место под

солнцем, не понимая (или не желая понимать), что эта борьба вредит и стране, и самой партии.

Стоило мне несколько лет назад выступить с критикой верхушки КПРФ, как на меня сразу же обрушился поток обвинений в предательстве. Но я ведь не от себя выступал. А от имени многих рядовых коммунистов, которые уже тогда, в 1998 году, осознали, в какое болото Зюганов и его окружение тащат партию и народно-патриотические силы. Давайте вспомним то время, сразу после дефолта. Ельцин - в «коме», не у дел, отсиживается за спиной правительства. В самом правительстве - представители КПРФ на ведущих постах. До самого мая 1999 года. В Думе у партии - большинство было аж четыре года. С 1995 года по 1999-й. В это же время множество губернаторов было от оппозиции - в регионах целый «красный пояс». Власть, по сути, была в руках у партии.

И что? Где прорыв, особенно в производственных делах, в социальной сфере? А ничего! Никакого прорыва не было! Хотя было для него абсолютно все! Все условия. Но для подъема экономики пальцем о налек не ударили. Зато само партийное руководство, благодаря «своим» коммерческим структурам, деньгами себя на выборы обеспечило - выше крыши! За счет народа!

Сейчас как раз с одним из лидеров КПРФ, крупным бизнесменом Видмановым и с его «Росагропромстрой» разбираются начали. Брали кредиты под строительство жилья на селе - только их и выдали! Ни домов, ни денег! Это что - забота о трудовом народе?? Рот при этом не только мне затыкали. Та же история и с Г.Н. Селезневым, и с С.П. Горячевой. Последний пример - С.Ю. Глазьев - ученый и политик, блестяще защищавший идеалы социальной справедливости на выборах в Красноярске. Или живая легенда - глубокоуважаемый мной генерал Варенников - Герой Советского Союза, человек, которыйнес Знамя Победы на Параде 1945 года на Красной площади. Уж кто-кто, а такие люди, как он, - всеми уважаемые герои, патриоты и защитники своего Отечества - при любой ситуации должны были быть в партийном списке кандидатов. Но ни Валентину Ивановичу, ни бывшему министру обороны Родионову места в нем почему-то не нашлось.

Зато вместо их в КПРФ приняли какого-то Доренко, которому ни один нормальный человек руки не подаст! Вместо них - трое кандидатов от ЮКОСа, с которыми партийное руководство сдружилось, и весьма крепко. Когда это интересы олигархов и простого народа совпадали??

Если посмотреть на ситуацию в Кузбассе - та же картина. Выборы для обкомовского руководства - трамплин во власть. Что может дать нашему региону председатель областной организации КПРФ Зайцев - крупный бизнесмен, во владении которого, как говорят налоговики, не менее четырех коммерческих фирм?

(Окончание на 2 стр.)

- 28 ноября с 14 до 18 часов
- администрация Чебулинского района
- проводит прямую связь с населением
- района по телефонам:
- 2-18-85 – Пасов Пётр Павлович, глава района;
- 2-13-45 – приёмная;
- 2-17-46 – Старовойтова Зинаида Николаевна, управляющая делами администрации района;
- 2-12-86 – Лапина Елена Сергеевна, заместитель главы администрации района по социальным вопросам;
- 2-17-52 – Федосеева Любовь Ивановна, заведующая отделом по работе с территориями и населением.

КУЗБАСС не предам!

(Окончание. Нач. на стр 1.)

Что, его интересы когда-нибудь сойдутся с интересами простых тружеников? Простых коммунистов? Никогда! Он когда-нибудь предложил хотя бы что-то, что улучшало бы условия труда и жизни кузбассовцев? Нет! Ему и предложить-то нечего! Другой обкомовский лидер Ю.П. Скворцов. На мой взгляд, это крайне циничный человек. Как депутат городского Совета ни разу по ключевым вопросам не голосовал. Либо воздерживался, либо, что чаще, отсутствовал.

Я пытался припомнить хотя бы одно живое дело или разумное предложение. Нет их! Ни разу никто из так называемых «партийных руководителей» не вышел ни с одной законодательной инициативой, улучшающей жизнь людей. Не пришел хотя бы с какими-нибудь толковыми мыслями ни в Совет народных депутатов, ни на Коллегию областной администрации. Ни разу! За четыре года.

Я всегда думаю: почему так? Неужели в партии нет умных, талантливых, ответственных людей, способных не разрушать, а созидать, реально работать на интересы региона и его жителей? Да есть они! Только партийная верхушка зажимает их, не дает хода.

- Самое время рассказать о тех, с кем Вам по пути. О кандидатах, которых Вы публично поддерживаете - Нине Останиной, Андрее Макарове, Сергею Неверову, Тамаре Фральцовой...

- Все они приносят нашей области реальную пользу. Останина и Неверов постоянно защищают интересы Кузбасса при принятии федерального бюджета, а также при решении важнейших социальных вопросов. На счету каждого из них - важнейшие законодательные предложения. Плюс созидательные дела в области - помочь и поддержка в строительстве детских садов, школ, больниц.

Что касается Андрея Михайловича Макарова - моего заместителя, то это - юрист с мировым именем. Крупнейший в России специалист по налоговому законодательству. Но самое главное - он никогда не откажется помочь простому человеку. Не вмешайся он в судьбу селянина из Ленинска-Кузнецкого, который, оброняясь, убил напавшего на него бандита, - неизвестно, остался бы тот сегодня на свободе или нет.

За Тамарой Фральцовой - множество конкретных дел непосредственно в регионе. Принятие областных законов в поддержку работников образования, одаренных, а также опекаемых детей. Благодаря ее энтузиазму и упорству для 16 тысяч кузбасских сирот открыты накопительные счета, куда им ежемесячно поступают деньги из областного бюджета и от спонсоров. Ей мы обязаны открытием военного и железнодорожного кадетских корпусов, кадетского корпуса МЧС, женской гимназии, сельского лицея.

Все перечисленные кандидаты - члены блока «Служу Кузбассу». Но представляют разные партии. Останина - член КПРФ, входит в ЦК партии; Фральцова - в «Единой России»; Макаров и Неверов - беспартийные. Вот пример того, как общие созидательные задачи объединяют самых разных людей.

- Как Вы собираетесь проводить свою агитационную кампанию?

- Как всегда - встречаясь с людьми и обсуждая волнующие их проблемы. Для меня главное мерилом всех ценностей - отношение людей. Мне важно видеть их реакцию, слышать их мнение. Только так убеждаешься, поддерживают ли тебя, твою позицию в народе, верят ли тебе.

И еще один момент. Для меня и кандидатов, которых я поддерживаю, важно не просто выиграть выборы, а добиться честной победы. Но главное - потом

оправдать доверие. Пока все, что обещали представители блока «Служу Кузбассу» на выборах в Совет народных депутатов, выполняется - ОТ и ДО.

Скажу честно: я этим горжусь.

- Ходят упорные слухи, что Вы все-таки из Кузбасса уедете...

- «Справоживают» меня из Кузбасса не первый раз. Разные финансово-промышленные группы. Почему? А сколько посреднических фирм и «конторок», которые цены накручивали, разогнали, отлучили от «кормушки»? Скольким олигархам прикрыли лавочку с обогащением за счет нашего региона. Один «МИКОМ» чего стоит! До сих пор международные суды идут. Пытаются помешать нам жить и работать нормально.

Поэтому не удивлюсь, если завтра, например, напишут, что я баллотируюсь на пост Папы Римского в Ватикане. Понять тех, кто эти слухи распускает, нетрудно. Они же спят и видят, чтобы я ушел, чтобы свое вернуть. Вот и рассказывают небылицы. Цель одна - скомпрометировать меня в глазах людей. Смотрите, мол, Тулеев любую возможность ищет, чтобы уехать в Москву, а регион бросить. Не дождусь!

Ответственно заявляю, как перед иконой, что сразу после выборов от мандата откажусь. И по закону он достанется следующему по списку. Скажу больше. Чтобы положить конец всем спекуляциям, написал письмо Владыке Софронию. В нем еще раз подтвердил, что Кузбасс не предам и из него не уеду. Попросил Его Преосвященство стать хранителем этой моей нравственной присяги.

Возможность переехать в столицу у меня была и не раз. Но я навсегда выбрал Кузбасс. Здесь мое сердце и моя Судьба!

Беседовала Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.

Оплачено из избирательного фонда кандидата в депутаты Государственной Думы А. М. Макарова.

ВЫБОРЫ - 2003

ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА

Ленинск-Кузнецкий одномандатный избирательный округ № 90
Окружная избирательная комиссия

от 19.11.2003г.

РЕШЕНИЕ

г. Ленинск-Кузнецкий

№ 44

Об аннулировании регистрации кандидата в депутаты Государственной Думы Цапаева В.Н.

Руководствуясь пунктом 1 статьи 52 Федерального Закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», рассмотрев поступившее заявление зарегистрированного кандидата в депутаты Государственной Думы Цапаева В.Н. о снятии его кандидатуры, комиссия РЕШИЛА:

1. Аннулировать регистрацию кандидата в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Цапаева Владимира Николаевича, 16.06.42 года рождения, директора профессионального училища № 83, проживающего в г. Мариинске Кемеровской области, выдвинутого в порядке самовыдвижения.

2. Исключить фамилию кандидата Цапаева Владимира Николаевича из текста избирательного бюллетеня по выборам депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по Ленинск-Кузнецкому одномандатному избирательному округу № 90 7 декабря 2003 года.

3. Опубликовать в СМИ данное решение.

4. Направить решение в территориальные избирательные комиссии.

Председатель комиссии

В. В. ДОЛГУШЕВА.

Секретарь комиссии

Л. Д. ЛОБАЧ.

СВЕДЕНИЯ

об общей сумме средств, поступивших в избирательные фонды кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ по Ленинск-Кузнецкому одномандатному избирательному округу № 90 и израсходованных из них (на основании данных Сбербанка России)

По состоянию на 17 ноября 2003 года

В руб.

№ п/п	ФИО кандидата	Поступило средств, всего	Израсходовано средств, всего	Остаток
1	Каштанов В.В.	0	0	0
2	Макаров А.М.	4 172 356	3 007 152,67	1 165 203,33
3	Писляков Э.Б.	75 000	74 706	294
4	Прокурякова В.Г.	32 000	31 500	500
5	Пыкин А.П.	25 000	5 500	19 500
6	Цапаев В.Н.	60 000	59 950	50
	Итого:	4 364 356	3 178 808,67	1 185 547,33

Председатель комиссии

В. В. ДОЛГУШЕВА.

К сведению

7 декабря 2003 года состоятся выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 4-го созыва.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации в Государственную Думу избираются 450 депутатов, из них 50% - 225 депутатов избираются по одномандатным избирательным округам (один округ - один кандидат) на основе единой нормы представительства избирателей на одномандатный избирательный округ; вторые 50% - 225 депутатов Государственной Думы избираются по федеральному избирательному округу пропорционально числу голосов, поданных за федеральные списки кандидатов в депутаты, выдвинутые политическими партиями, объединениями, блоками.

На территории Кемеровской области образовано 4 избирательных округа. Наш район входит в Ленинск-Кузнецкий избирательный округ № 90. Округ большой, в него входят 15 территорий: г. Белово, г. Ленинск-Кузнецкий, г. Полясаево, г. Тайга, г. Юрга, Беловский, Крапивинский, Ленинск-Кузнецкий, Тисульский, Тяжинский, Чебулинский, Юргинский, Яшкинский районы, г. Мариинск и Мариинский район, г. Топки и Топкинский район.

По Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 90 было зарегистрировано 6 кандидатов в депутаты Государственной Думы, один из них Цапаев Владимир Николаевич снял свою кандидатуру. На сегодня осталось пять зарегистрированных кандидатов:

Каштанов Владимир Васильевич, начальник отдела кадров Международной коллегии адвокатов г. Москвы.

Макаров Андрей Михайлович, заместитель губернатора Кемеровской области.

Писляков Эрнест Борисович, главный бухгалтер фирмы ООО «Анфанг» г. Кемерово.

Прокурякова Валентина Григорьевна, заместитель председателя организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ.

Пыкин Артур Петрович, руководитель крестьянского хозяйства.

С 16 ноября все участковые избирательные комиссии получили списки избирателей. Каждый избиратель имеет право до 7 декабря справиться о правильности внесенных данных, сверить их и, если есть замечания, неточности в списках, заблаговременно заявить об этом в участковую избирательную комиссию.

Голосование проводится с 8-00 до 20-00 по местному времени.

На лицевой стороне всех избирательных бюллетеней, в правом верхнем углу ставятся подписи 2-х членов участковой избирательной комиссии с правом решаю-

ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Поздравляем дорогую внучку, племянницу и сестренку Яну БУДАНАЕВУ с днём рождения!
Желаем счастья и добра,
И вечной радости цветенья,
Улыбок, солнца и тепла
В твой светлый праздник – день рождения!

С любовью баба Нина, Саша,
Наташа, тетя Галия и дядя Серёжа.

Дорогую доченьку ЛАПКИНУ Катю поздравляем с днём рождения!
Желаем радости земной,
Здоровья крепкого и счастья.
И пусть обходят стороной
Невзгоды все и все несчастья!

С любовью мама, папа, Наташа, Саша.

Поздравляем дорогую мамочку и бабушку СУМЕНКОВУ Любовь Егоровну с 55-летием!
Без сна ночных твоих прошло немало,
Забот, тревог за нас не перечесть.
Земной поклон тебе, бабушка и мама,
За то, что ты у нас сегодня есть!
Будь счастливая, добра, как прежде,
И дальше всех, пожалуйста, живи,
Чтобы к тебе, как к острову Надежды,
Всегда стремились наши корабли!

Дети Александр, Татьяна,
внуки Саша и Лена.

Поздравляем с днем рождения дорогую маму МЕДВЕДЕВУ Людмилу Дмитриевну!
Будь дольше жизнь идет спокойно,
Ис зная горести и бед.
И крепким будет путь здоровье
На много-много лет!

Дочь Светлана и зять Владимир.



ОТЧИТАЮТСЯ БИБЛИОТЕКАРИ

В селах района проходят отчёты библиотекарей перед населением. Многие библиотекари в этом году рассказывают о книге, о её роли в жизни человека. Правда, мероприятия были в основном развлекательного характера и рассчитаны на детскую аудиторию.

Приятно порадовали нас в этом году Л.Д. Криковцева (с. Покровка), В.А. Шапранко (с. Николаевка), О.В. Скрыпина (с. Розовка). На высоком уровне провели отчёты библиотекари Е.В. Тимакова (с. Ивановка), С.А. Акимова (с. Усманка), хорошо отчитались библиотекари сёл Усть-Серта,

бывать на таком мероприятии и перенять опыт Л.Д. Криковцевой. Ей, единственной из всех, удалась работа со взрослыми людьми, и это замечательно. Всегда отрадно видеть, что старания библиотекарей находят понимание и поддержку у населения. Это показатель их неравнодушия к

избирателей

щего голоса, которые заверяются печатью участковой комиссии.

Каждому избирателю будет выдано 2 бюллетеня: один для голосования по одномандатному избирательному округу № 90, второй по общефедеральному округу, куда внесено наименование 23-х партий, объединений, блоков.

Избирательные бюллетени выдаются избирателям, включенным в список избирателей, по предъявлению паспорта или документа, заменяющего паспорт, а если избиратель голосует по открепительному удостоверению, - по предъявлению также открепительного удостоверения.

При получении избирательных бюллетеней избиратель проставляет в списке избирателей серию и номер своего паспорта или документа, заменяющего паспорт. С согласия избирателя либо по его просьбе данные паспорта могут быть внесены в список избирателей членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса. Избиратель проверяет правильность произведенной записи и расписывается в получении каждого из избирательных бюллетеней.

Голосование проводится путем внесения избирателем в избирательный бюллетень любого знака в квадрат, относящийся к кандидату или федеральному списку кандидатов, в пользу которых сделан выбор либо к подписи «Против всех кандидатов» («Против всех федеральных списков»).

Если избиратель считает, что при заполнении избирательного бюллетеня совершил ошибку, он вправе обратиться к члену избирательной комиссии, выдавшему избирательный бюллетень, с просьбой выдать ему новый избирательный бюллетень взамен испорченного.

Избирательный бюллетень, в котором любой знак проставлен более чем в одном квадрате либо не проставлен ни в одном из них, считается недействительным.

Избиратель, который не может самостоятельно расписаться в получении избирательных бюллетеней или заполнить бюллетени, вправе воспользоваться для этого помощью другого избирателя, не являющегося членом избирательной комиссии, зарегистрированным кандидатом, доверенным лицом, наблюдателем.

Каждый избиратель голосует лично. Голосование за других избирателей не допускается.

Избирательные бюллетени заполняются в кабине или ином специально оборудованном месте для тайного голосования, где присутствие других лиц недопустимо.

Уважаемые избиратели!

В день выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации 7 декабря ждем вас на всех двадцати шести избирательных участках с 8-00 до 20-00 по местному времени.

Секретарь территориальной избирательной комиссии

Г. АНДРЕЕВА.



УЧИТЬСЯ ВОЕННОМУ ИСКУССТВУ

(В.С. Протасова). Примем участие в товарищеских встречах по волейболу, баскетболу, футболу и силовым видам спорта.

В.С. ПОНОМАРЕВ, зам. директора по безопасности жизнедеятельности:

В свою очередь воинская часть обязуется организовать для нас День открытых дверей с посещением музея боевой славы танковой бригады, окажут нам практическую помощь в организации и проведении строевого смотра.

Летом продемонстрируют нам свою технику и вооружение, а это стрельба из танка, БТР и стрелкового оружия. На базе части будут организованы и военно-полевые сборы для призывающихся. К сожалению, не дожил он, но этот договор с воинской частью

и в память о нём.

Ч.Н. КУДРЯВЦЕВ, директор школы:

- О военно-полевых сборах на базе армии для ребят допризывного возраста мечтал юный участник Великой Отечественной войны, преподаватель начальной военной подготовки Борис Михайлович Савельев. К сожалению, не дожил он, но этот договор с воинской частью

и в память о нём.

Эдуард Николаевич, как вам удалось выйти на командование Юргинского гарнизона?

- Стоило просто захотеть. А ещё вижу, что престиж армии в глазах молодежи нужно поднимать. Забывать стали, что они – наши защитники. Мы не были новичками: два года назад проводили на полигоне воинской части стрельбы, в

делам и проблемам библиотеки. Если люди приходят на мероприятие, значит, своего библиотекаря они любят, ценят и уважают.

Ведь что такое отчёт библиотекаря перед населением? Это возможность сказать о каких-то ошибках, сделать конкретные замечания, внести свои предложения по улучшению работы сельской библиотеки. Даже самый хороший библиотекарь не в состоянии всё предусмотреть. У нас очень много рутинной работы, которая незаметна на первый взгляд, но, поверите, она требует огромных затрат времени. Участие населения в работе библиотеки было бы весьма желательным явлением, чтобы хотя бы раз в году это самое население поинтересовалось, чем живёт библиотека, как она отрабатывает деньги налогоплательщиков.

Светлана ЧУМАНОВА,
директор ЦБС.
Мария ЧЕБОТОВА,
методист ЦБС.

августе знакомились с боевой техникой. Там и состоялась моя встреча с заместителем командира части по воспитательной работе гвардии подполковником Е.В. Волковым. В октябре решили свои отношения оформить в виде договора с обязательствами обеих сторон.

- Вы приглашаете к сотрудничеству другие школы района?

- Мы это всегда делали. И этот год не исключение. На совещании директоров школ в мае я предложил проводить соревнования лопризывников совместно, и не в здании Михайловской школы, а на берегу реки, в палатках. Заезд – начало августа, так как это время намного теплее и меньше опасность клещевого энцефалита.

А там обойдется решим, проливать наше знакомство или нет. Все будет зависеть от выполнения условий настоящего договора. Главное, чтобы в наших отношениях не было формальности.

Э.Н. КУДРЯВЦЕВ, директор школы:

- О военно-полевых сборах на базе армии для ребят допризывного возраста мечтал юный участник Великой Отечественной войны, преподаватель начальной военной подготовки Борис Михайлович Савельев. К сожалению, не дожил он, но этот договор с воинской частью

и в память о нём.

Договор с Юргинским гарнизоном открывает всем нам возможность проводить военные соревнования непосредственно в воинской части, по Уставу Вооруженных Сил. Официально предлагаю всем директорам средних школ объединиться в вопросе военно-патриотического воспитания будущих защитников Отечества.

Беседовал
Александр ВАЙКУТИС.
Верх-Чебула.

ИНФОРМАЦИЯ ГИБДД**ВАЛЮТЫ: ТЕХОСМОТР**

Для прохождения государственного технического осмотра автомототранспорт должны представлять как владельцы личного транспорта, так и должностные лица, ответственные за техническое состояние транспортных средств.



Владельцам автомототранспорта необходимо представить работникам ГИБДД следующие документы:

1. Документ, удостоверяющий личность.

2. Водительское удостоверение с разрешающими отметками в нем

на право управления транспортным средством, представляемым на техосмотр.

3. Медицинскую справку установленной формы.

4. Документ, подтверждающий право владения, пользования или распоряжения транспортным средством.

5. Свидетельство о регистрации технического средства или его технический паспорт, или тексталон.

6. Квитанции об уплате установленных налогов с владельцем технических средств и об уплате за проведение техосмотра.

7. Обязательное страховое свидетельство автомототранспортных средств.

8 В случае, когда собственником технического средства является лицо, признанное судом недееспособным в соответствии с гражданским законодательством РФ, транспортное средство от имени такого лица представляет его опекун.

9. Государственной инспекцией не принимаются документы, исполненные карандашом или имеющие подчистки либо приписки, а также замеркнутые слова или не оформленные исправления.

10. Пенсионеры, участники Великой Отечественной войны, инвалиды, воины-интернационалисты, «чернобыльцы» освобождены от уплаты налога с владельца ТС за одну единицу транспортного средства.

Порядок и сроки прохождения государственного технического осмотра устанавливаются правительством РФ.

Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке или не прошедшим ГТО, влечет предупреждение или наложение административного штрафа на владельца личного автотранспорта в размере 1/2 минимального размера оплаты труда.

Должностным и иным лицам, ответственным за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, запрещается:

выпускать на линию технические средства, имеющие неисправности, с которыми запрещается их эксплуатация, или переоборудованные без соответствующего разрешения, или не зарегистрированные в установленном порядке; или не прошедшие государственный технический осмотр. Все эти нарушения влекут наложение административного штрафа в размере от одного до трёх минимальных размеров оплаты труда;

выпускать на линию техническое средство с заведомо подложными государственными регистрационными знаками, что влечет наложение административного штрафа в размере от пяти до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Большая просьба ко всем автовладельцам: проходите своевременно государственный технический осмотр, оформляйте соответствующие документы на транспортное средство, и самое главное - с исправным автомобилем ваша жизнь всегда будет в безопасности!

С. КОСТИКОВ, и.о. инспектора по пропаганде ОГИБДД Чебулинского РОВД, лейтенант милиции.

ПРОДАЕМ

ВАЗ-2106, 1997 г. вып. Тел. в Шестаково 51-1-38. КОРОВУ (отёл в феврале); 2 КОБЫЛЫ (6 и 2,5 лет).

Тел. 31-1-27.

СЕНО в рулонах. Тел. 2-24-49.

ШУБУ шигайковую, новую на девочку 3-4 лет. Тел. 2-19-88.

КОБЫЛУ. Тел. 2-23-60.

ТРЕБУЕТСЯ

ВОДИТЕЛЬ Чебулинскому госстраху. Тел. 2-14-52.

**Регистрационный номер
ПИ 12-1273.**

Учредители: администрация Чебулинского района (652270, Кемеровская область, р.п. Верх-Чебула, ул.Мира, 16, телефон 2-13-45), редакция газеты "Чебулинская газета" (ГУП).

Адрес редакции:
652270 р.п. Верх-Чебула Кемеровской области, ул.Мира, 2.

Телефоны:
редактора - 2-19-07, ответственного секретаря 2-13-30, отдела рекламы - 2-11-80, бухгалтерии - 2-15-79.

О ПРОВЕДЕНИИ РЕЙДОВЫХ ПРОВЕРОК

В соответствии с поручением Министерства здравоохранения Российской Федерации от 31.10.2002 г № 2510/10824-02-27 и приказом ФГ «УДГСЭН в Кемеровской области» от 10.12.2002 г № 158-А ЦГСЭН в Чебулинском районе совместно с отделом внутренних дел, отделом экономики администрации осуществляются рейдовы проверки предприятий общественного питания и торговли по выполнению требований санитарных норм и правил.

За период с февраля по ноябрь 2003 года проведено 46 рейдовых проверок магазинов, павильонов, столовых.

Основными нарушениями, выявленными при проверках, являются: реализация пищевых продуктов с истекшими сроками годности, без сопроводительной документации, подтверждающей качество и безопасность продовольственного сырья и пищевых продуктов, нарушения условий хранения и реализации пищевых продуктов, отсутствие личных медицинских книжек и нарушения правил личной гигиены персоналом. Грубые нарушения санитарного законодательства выявлены на предприятиях частных предпринимателей Т.Н. Гусаченко, Н.П. Часовских, КФХ «Лес» (глава М.С. Давыдов), В.И. Куничиной, О.К. Жичина, Чебулинского потребительского общества (председатель Г.С. Гончаренко), О.И. Писаревой, Н.Н. Митиной, Е.Ф. Огаревой. Наложено 15 штрафов, вынесено 12 предупреждений.

В ходе рейдовых проверок было отобрано 37 проб пищевых продуктов на их соответствие требованиям СанПиН 2.3.2. 1078-01, не отвечают требованиям безопасности 2,7%. Забраковано (снято с реализации) 14 кг продуктов, в том числе ликеро-водочные изделия, колбасные и молочные продукты.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что владельцы предприятий торговли и общепита недостаточно хорошо знакомы с требованиями действующих санитарно-гигиенических правил, не проводят профессиональное и гигиеническое обучение продавцов, грузчиков и поваров, не осуществляют регулярный контроль за работой своих предприятий, вырабатывающих и реализующих готовые блюда и пищевые продукты. А ведь именно они несут ответственность за обеспечение жителей района доброкачественными и безопасными продуктами питания.



По результатам плановых и рейдовых проверок, проведенных специалистами ЦГСЭН в Чебулинском районе в 2003 году, установлено, что состояние хозяйствственно-питьевого водоснабжения в районе является неудовлетворительным. Так, из 22 населенных пунктов не имеют централизованного водоснабжения 8 (Новоказанка, Розовка, Усть-Чебула, Кураково, Карабарово, Петропавловка, Боровое, Казанка-20). В Новоказанке, Усть-Чебуле, Казанке-20 перестали работать имеющиеся водопроводы.

Все скважины и водопроводы эксплуатируются уже 15-20 лет, их техническое состояние неудовлетворительное. Их содержание не отвечает существующим требованиям: ни на одном водозаборном сооружении не организованы зоны санитарной охраны. Значительная часть скважин расположена прямо в зоне жилой застройки, отсутствуют павильоны на скважинах в Дмитриевке, Покровке, Николаевке, Курск-Смоленске, а все имеющиеся находятся в аварийном состоянии, загрязнены, затоплены, не закрываются.

Водопроводные сети ветхие даже в таких крупных селах, как Усть-Серта, Орлово-Розово, в р.п.В-Чебула, где регистрируются постоянно аварии, и население испытывает перебои с водой. На водопроводах в Курск-Смоленске, Покровке, Усманке, Дмитриевке отсутствуют водоразборные колонки, их заменили гибкими шлангами с вентилями, которые лежат в воде и грязи.

В селах, где отсутствует водопровод, население пользуется водой из частных и общественных колодцев, скважин, родников, которые не обустроены (родник в Новоказанке) или обустроены неправильно и содержатся в неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии, не ремонтируются, не чистятся (Петропавловка, Карабарово, Розовка, Боровое). А ведь в этих источниках не артезианская, а грунтовая вода, которая легко подвергается загрязнению.

Во многих селах сохраняется подвоз воды, что при существующем ее организации делает этот способ обеспечения водой опасным в эпидемиологическом отношении, ведь подвоз нерегулярный, развозные смеси не моются, а потребительские смеси стоят вообще на дороге.

Практически ни в одной сельской администрации, которые являются владельцами водопроводных сооружений, нет рабочих для обслуживания этих сооружений, нет денежных средств на эти цели.

Все вышеизложенное не может не отразиться на качестве питьевой воды, подаваемой населению района (за 2002 год количество нестандартных проб по микробиологическим показателям составило 9,4%, за 9 месяцев 2003 года – 20,2%).

и может быть причиной возникновения и распространения острых кишечных инфекций, гепатита А среди жителей района.

Владельцам водопроводов и главам сельских Советов выданы санитарные предписания по выполнению мероприятий по улучшению технического состояния водопроводных сооружений, колодцев, скважин.

В администрации района утверждена «Программа по улучшению водоснабжения на территории района», предполагается финансирование этой программы из областного бюджета.

Но сейчас хочется обратиться к жителям района. Окажите посильную помощь главам сельских администраций в обустройстве колодцев и колонок на ванных улицах, не ломайте ограждения территорий зон строгой охраны скважин, не сбивайте замков и не разбивайте павильонов на скважинах. Ведь все это позволяет исключить доступ животных и посторонних лиц к источникам воды и избежать случайных ее загрязнений. Этую воду пьете вы и ваши дети.



B августе - сентябре 2003 года специалистами Центра госсанэпиднадзора в Чебулинском районе проведена рейдовая проверка территории населенных мест с целью оценки санитарного состояния, условий сбора и утилизации бытовых отходов.

По результатам проверки санитарное состояние территории района признано неудовлетворительным.

Во всех населенных пунктах района улицы не убираются, планово-регулярная очистка не проводится (сбор и вывоз твердых бытовых отходов) от муниципальных жилых домов, а в частном жилом секторе она вообще не ведется. Не имеют и содержат в неудовлетворительном состоянии мусоросборники, урны и надворные уборные учреждения образования, культуры, здравоохранения и предприятия торговли. Отсутствуют санкционированные свалки в Новоказанке, Петропавловке, Дмитриевке, Карабарово, Розовке, Шестакове. А осуществляющие свалки ТБО не соответствуют СП 2.1.7.1038-01, и отходы на них не уплотняются и не изолируются. Население вывозит (выносит) мусор и пади животных на стихийные несанкционированные свалки, зачастую прямо в населенном пункте или в ближайшем лесочке.

Отсутствуют очистные сооружения на канализациях от жилого благоустроенного сектора микрорайона «Южный», сброс фекально-бытовых отходов осуществляется непосредственно на рельеф.

Часть населения, проживающая в ломах с местным выгребом, оборудовала свои ямы аварийным сбросом на случай переполнения, а некоторые используют естественные водоемы и котлованы для спуска своих стоков постоянно. И, как следствие всего вышеизложенного, многоэтажные частные жилые дома практически все заселены мышевидными грызунами, комарами.

На таком неблагополучном фоне неизбежно увеличивается риск возникновения и распространения на территории района острых кишечных инфекций, псевдотуберкулеза и лептоспироза. Но главы сельских администраций не принимают действенных мер к ликвидации сложившейся ситуации, ссылаясь на отсутствие денежных средств, специальных бригад и транспорта.

По результатам рейда было вынесено 4 предупреждения главам Чумайской, Дмитриевской, Усть-Сергинской, Алчадской администраций. Вопрос рассмотрен на санитарно- противоэпидемической комиссии района, утвержден план мероприятий по улучшению санитарного состояния территории населенных мест на 2003-2004 годы.

Но при скромном местном бюджете и только административными мерами сложившуюся ситуацию не исправить. Поэтому каждый из нас, будь он пенсионер или руководитель хозяйства, избавляясь от отходов, должен сделать для себя выбор: как и где он хочет жить дальше - среди гор мусора и по соседству со зловонными ручьями, или с чистыми рощами и оклопами вблизи села, у прозрачной речки.

Ольга БУДКОВА, главный санитарный врач Центра госсанэпиднадзора в Чебулинском районе.

БЛАГОДАРМ

Благодарим коллектива Чебулинского РУСа, школы-сада «Солнышко», друзей и соседей за оказание помощи в похоронах нашей дорогой мамы и бабушки Исааковой Капиталины Ивановны.

Исааковы.

Редактор А. Л. Лейберт

ЗАКАЗ № 2250.

Печать офсетная.

Газета отпечатана в Мариинском полиграфо-бюро, ул.Рабочая, 9.